



纸钱换鲜花 文明寄哀思

星报讯(季云冈 周先荣 记者 马冰璐)又是一年清明到,又是追思纪念时。为倡导文明祭祀,4月1日上午,合肥市五里墩新时代文明实践所联合辖区文明单位合肥市殡葬管理处党员志愿服务队开展“纸钱换鲜花”活动,志愿者们在合肥市殡葬管理处大门口向来往祭祀的市民送上鲜花,倡导市民树立绿色清明、文明祭祀的意识。

“承诺文明祭祀,就可以领取一支鲜花。”4月1日上午,志愿者们向来往的群众介绍着,看到有人上前,便送上文明祭祀倡议书和鲜花。合肥市殡葬管理处副处长汪强胜介绍,近年来,殡葬管理处一直大力倡导“文明祭祀”,“我

们今年继续在公祭堂设置思念墙,市民可以把想对亲人说的话填在卡片上,贴在思念墙上;也鼓励市民“云祭祀”,关注殡仪馆和民政局公众号,点击清明祭祀小程序,便可填写寄语。”汪强胜说,现场祭祀实施预约制,如果市民不能来到现场,殡仪馆现在也可以代客祭扫,“包括格位拭尘、敬献鲜花、鞠躬追思,我们会把祭扫全程录下来,配上轻音乐发送给有需求的市民。”

一上午的时间,数百支鲜花送到了市民手里,五里墩新时代文明实践所工作人员表示。下一步,街道将继续向居民发放文明祭扫倡议书,加大对文明祭祀理念的宣传。



清明将至,正是春游踏青赏花的好时节。合肥新站高新区市政绿化管养中心结合春季绿化养护要求,全面摸排公园、道路缺株断档、黄土裸露的绿化苗木和地被,及时补植栽植,确保公园绿化健康生长。

■ 沈雅丽 徐宁 记者 沈娟娟

文明追思 绿色清明

星报讯(丁柳 记者 沈娟娟)“燕子来时新社,梨花落后清明。”转眼间,2021年的清明节即将到来。在这个中国人最重要的祭祀节日里,人们纷纷用自己的方式寄托对先人的哀思,传统的焚烧纸钱、燃放鞭炮等祭祀方式,既没有“性价比”,也非常的不环保。

清明临近,4月1日上午,合肥市淝河镇黄镇村新时代文明实践站、民政、普法办、妇联、团总支、社保、关工委等部门组织志愿者在辖区安凯路举办了“我们的节日·清明主题宣传活动”。

志愿者们在活动现场设置了宣传台,向来往的群众派发《清明节文明祭扫

倡议书》、禁烧宣传画等,向他们普及《合肥市燃放烟花爆竹管理规定》、消防安全管理规定等相关法律法规,自觉做到禁燃禁放。同时,倡导群众在祭扫时要主动遵守各项疫情防控规定,错峰出行,安全有序。

另外,志愿者们还向群众积极倡导鲜花祭奠、植树寄思、网络祭祀、集体共祭等绿色低碳祭奠方式,共同维护美好环境。现场参加活动的群众纷纷在“提倡文明祭扫 保护生态环境”的签名板上签名,用自己的实际行动带头移风易俗、文明祭扫,抵制封建迷信活动,过一个绿色、平安、文明、开明、健康的清明节。

梁墩村开展“网上祭英烈”活动

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐)清明节是我国人民悼念逝者、寄托哀思、缅怀先人的传统节日。3月29日,合肥市南岗镇梁墩村新时代文明实践站在为民服务大厅组织开展了“缅怀革命先烈,争做文明青年”的网上祭英烈活动。

在清明节来临之际,梁墩村新时代文明实践站开展网上祭扫英烈活动,向先烈鞠躬献花、抒写感言寄语,表达对先烈的哀思。志愿者来到为民服务大厅,在“网上祭英烈”界面向烈士们献上鲜花、鞠躬,在留言栏上留言,表达自己对烈士的缅怀之情,志愿者小汪写道:“为了新中国的成立,你们抛头颅,洒热血,

感谢你们为我们带来现在的美好生活,你们永远活在我心中,我要向你们学习,做一个文明青年,为祖国的事业献上自己的力量!”志愿者们纷纷表示会继承先烈遗志,居安思危,珍惜今天来之不易的幸福生活,好好学习,好好工作,为国家建设贡献力量。

随后,志愿者们来到街道,向居民发放《文明祭祀倡议书》,大力宣传文明祭祀。梁墩村新时代文明实践站通过开展“网上祭英烈”、文明祭祀宣传活动,倡导居民要做一个文明祭扫者,把文明祭扫理念带回家中,让文明祭扫之风传递到千家万户。

一句话新闻

近日,2021年合肥市蜀山区“四进一促春风行动”专场招聘会在稻香村街道金寨南路社区唯品会(合肥)城市奥莱南一门广场拉开序幕,101家知名企业提供了3000多个就业岗位。

■ 杜晓芳 许亚倩 记者 沈娟娟

石桥社区举行清明节主题活动

星报讯(张文君 记者 沈娟娟)祭英烈,传文化,颂精神。在清明之际,合肥市石桥社区党总支带领辖区青少年追寻先辈足迹,体会精神传承,凝聚奋进力量,向历史致敬,朝未来出发。

根据前来参加活动的孩子年龄,安泰社工和企业退休志愿者带领大家观看历史动漫《那年那兔那些事儿》,了解中国近现代史和党史的相关知识。“我们如今的幸福生活,是靠那些牺牲的战士们打拼来的,我们会永远记得他们!”徐浩明小朋友说道。

“满眼游丝兼落絮,红杏开时,一霎清明雨。”自唐代诞生以来,清明节一直是中华民族的重要节日。而作为中国传统节日之一,有关清明节的文化也是多种多样,纵观历史诗句中关于清明的记载也是层出不穷。

“我知道杜牧的《清明》,清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂……我会朗诵白居易的《清明夜》”。小朋友们争先恐后地说出了自己知道的清明诗句,一首首关于清明节的诗词在小朋友们的脑海中相继浮现。

活动的最后,志愿者们为大家宣传了文明祭祀,倡导网上祭祀,云祭祀。现场组织孩子们进行集体祭祀,为那些牺牲的英烈们默哀一分钟,孩子们通过缅怀革命先烈,接受革命传统教育,厚植他们的爱国情感,并且更加珍惜当下的幸福生活。

新城社区开展缅怀先烈主题教育

星报讯(吴航 记者 马冰璐)3月28日,合肥市南岗镇新城社区关工委联合红星路小学国际部二五班小蜜蜂中队,共同开展了“缅怀革命先烈 弘扬民族精神”清明节主题教育活动。

在新城社区党史展览馆内,国歌庄严奏起,少先队员们行队礼,向革命烈士寄托哀思。随后,同学们认真学习了中国近代波澜壮阔的历史。从“苦难深重的旧中国”到“共产党宣言”的诞生,从“中国共产党的成立”到“抗争与胜利”,一幅幅画面描绘出先烈们在战场上奋勇杀敌的壮烈场景,一行行文字诉说着一个又一个舍身取义的动人故事,李大钊、陈独秀等革命先烈的丰功伟绩,让同学们充分感受到烈士的精神力量。

新城社区关工委负责人表示,开展此类爱国主义教育活动,能在孩子们的心中种下一颗“爱国”的种子,让他们从小就增强历史责任感和使命感,在纪念先辈的同时,更懂得今日幸福生活的来之不易。“希望孩子们在今后的学习中,能够继续发扬革命先烈不屈不挠的革命精神,争当热爱祖国、理想远大的好少年,争当勤奋学习、追求上进的好少年,争当品德高尚、团结友爱的好少年,为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗。”